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Hirdetési dij:
az elfoglalandó tér nagysága és 
alakja szerint, s ezen felül minden 
beigtatásnál 30 kr. kincstári il­

leték fizetendő. A „Szabadkai Közlöny“ helyett
fele#!» $ Busíay Itéaslé Ä. Sgyvéé»

A szerkesztőség és kiadó- 
hivatal :

VII. kor. Virág-utcza 337. házsz. 
hová a közlésre szánt levelek, elő­
fizetések és hirdetések intézendők.
Hirdetések felvétetnek :

• j i t>r i í i ; ■ • » I. V , I

niÜ-ieti
leivételi

bC.
•‘a »5 kr.

Megjelenik liefen kint egyszer : vasárnap, Egyes szám ára !5 kr.
Kapható úgy a szerk.-nél, mint a helybeli könyvkereskedésekben, és Kréssy Gy, könyvkötőnél. — Ugyanazoknál előfizetések is elfogadtatnak.

A mi kiállításunk.

A budapesti országos kiállítás meg­
nyitása mindjobban közeledik.

A szabadkai iparosok is - a mint 
örömmel értesülünk - igen szép szám­
mal óhajtanak versenyezni, a mi n á- 
1 u íi k nagy előhaladást jelez.

Van azonban kiállítóinkhoz pár 
szavunk.

Értesülésünk szerint egy s másik 
iparos minden idejét, sőt csekély ke­
resményének legnagyobb részét befek­
teti az orsz. kiállításra küldendő ipar- 
czikk minél díszesebb előállításához.

Azt hiszik van ennek értelme ?
Nincs.
A mi nézetünk az. hogy az iparos 

ne dísztárgyat produkáljon, a melyre 
sem vevő nem akad. sem később meg­
rendelője nem bessz, hanem állítson elő 
minél erősebb, tetszetősebb és gyakor­
lati alkalmazásban mégis könnyen meg­
szerezhető!:.

Az iparos az életnek, a napi szük­
ségletnek dolgozik, azt mutassa meg 
tilsát az országos kiállításon, hogy az 
ez irányban] igényeket képes kielégí­
teni !

Ha iparosaink munkálataikkal e 
czélon túl lőttek, eltévesztették felada­
tukat. s megkárosították magukat ott, 
a hói nyeruiök kellene.

Figyelmeztetésünk kapcsán közöl­
jük a helyi), kiállítási aIkerület jegyző-; 
jének ez irányban! értesítését, mely ha j 
hézagosnak látszik is, bárkinek szóbeli 
megkeresésér az illető által pótoltatik.

Az értesítés szövege a következő :
Szabadka város és vidékének közönsége 

dicséretre méltó buzgalommal karolta fel a 
nemzeti nagy tüntetés ügyét, lelkes és dicsé­
retre méltó érdeklődést tanúsított az iránt, 
hogy városunk és környéke méltóan legyen 
képviselve ezen iparunk és művelődésünk tör­
ténekében örökre nevezetesnek maradó mozga­
lomban.

Az elfogadott bejelentések száma ez idő 
szerint 170. melyek közül esik :

Szabadkára 118. O-Kanizsára 10. Zen- 
tára 4, Adára 12. M«holyra 20, Topol vára 1 
Kis-Hegyesre 4. Kel eb iára 1. fisztelet, a lel­
kes és nagyra törő közönségnek, tisztelet ne­

kik. mert munkásságuk és önérzet fik ki emel­
kedik a közöny és a semmit tevés felett!

a kiállítás megnyitásától immár csak. 
pár hónap választ el benminM nem lehet 
tehát eléggé szivükre kötni a Jelentkezőknek, 
hogy annak a mire nevük aláírásával magu­
kat. lekötelezték magukhoz m 'dtőan meg is 
feleljenek.

O Felsége a király szombaton május 2-án 
d. e. 10 órakor személyesen nyitja meg a 
kiállítást és ha tekintetbe vesszük az intéző 
körök erélyességét, ha tekintetbe, vesszük a 
roppant munkát, mely több mint fjOOO kiállító 
tárgyainak tervszerű elhelyezésével jár, biztos- 
san mondhatjuk azt, hogy a kiállitásrai be­
szállítás szigorúan meg fog tartatni, felhívom 
tehát minden egyes kiállítót arra, hogy az

Tize

Az arany ember.
(Dráma 5 felvonásban, irta Jókai Mór.)

(V.) Ki ne ment volna vágygyal s kí­
váncsisággal telve a színházba, hogy Jókai 
remek alkotását dramatizálva lássa, különösen 
ha a drámairó ismét Jókai. 8 mindenki, aki 
a regényt ismeri — pedig a művelt közönség 
kivétel nélkül ismeri, — azzal az érdeklődés­
sel hallgatta, hogy miképen alakú't a regény 
drámává, miben hasonlít ahhoz s mennyiben 
tér el. Szóval önkénytelen előtérbe lép az 
összehasonlító kritika.

Véleményünk szerint Jókai regényei 
regények a szó teljes irodalmi értelemben s 
nem úgy vannak Írva, hogy egy könnyen 
színpadra lennének hozhatók. Alakjai regény- 
hősök idealizálva egy tündöklő Írói genius ál­
tal. Nem kevésbbó tény azonban az is, hogy 
minden regényben vannak megkapó s igazi 
drámai helyzetek, fordulatok sőt jelem tek, 
melyeknek hatása a színpad u még növekszik. 
Különösen bővelkedik ezekben az „Arany 
ember“ s ez tette lehetségessé dramatizálását. 
Nem habozunk azonban kimondani, hogy az 
„Alany ember“ mim regém nagyob b hatású. 
A ragyogó szemkápráztató leírások, a jeliem- 
f'estés kiváló miimtio-uis gondossága, az elbe­
szélés varázsszóra szépsége és könynyt-dsége 
a színpadon helyt nem foghat. A színdarab­
nak vannak némely részei s vonatkozásai, me­
lyet egész teljességében csak az érthet át, ki 
a regényt alaposan ismeri, a felvonások nem 
folynak egymásból és nem olvadnak egymás­
ba, hanoin mintegy képekként vonulnak el. 
Úgy íön’ fel előttünk, mint egy darabokra 
tört gyémánt, melynek részei külön külön 
szórják a vaki’ó sugarakat, de ha össze is 
rakják okét a hasadásnak nyoma marad. A 
gyakori színhely változás a regényben érdeket 
kelt, a drámát szaggatottá teszi mái- azért is,

alább kibocsájtott körlevelet, melyet a kiállítás 
elnöke tett közzé szives figyelmére méltassa; 
mely ekként szól;

„Az országos kiállítás megnyitásának, 
illetőleg a kiállítási tárgyaknak a kiállítási te­
rületre leendő szállítására f. évi márc. 15-ig 
kitűzött és a kiállításnak kellő időben leendő 
megnyitása szempontjából szigorúan msgtar- 
fandó határidő közeledtével, elérkezettnek vé­
lem amaz időpontot, a melyben az egyes ki­
állító, tekintettel az országos kiállításnak köz- 
gazdasági fontosságára s ama befolyására, a 
melyet eme nagy nemzeti vállalat közéletünk 
összes ágára gyakorolni hivatva lesz ; az ille­
tékes tényezők által személyes utánjárás buz­
dítás és a kiállításban való részvételtől várható 
erkölcsi és anyagi haszonra való utalással, 
kiállítási tárgyainak elkészítése és pontos fel­
száll!fására. valamint a még hátralékosok a 
térdű első egy harmad részének a magyar 
országos bank mint. a kiállítás pénzeinek ke­
zelésével megbízott intézetnél leendő befize­
tésére serkentessenek. Támaszkodva a tek. 
bizottság részéről az ügy iránt eddig minden 
alkalomból tapasztalt hazafias önzetlen tevé­
kenységére. bizton elvárom, hogy a bizottság 
tagjait és az öszes helyi bizottságokat az iránt 
felkérni szíveskedjék, hogy a szükséghez mér- 
ó-n a községükben tartózkodó kiállítóknak mű­
ködésére az érintett módon befolyván érdek­
lődésüket a kiállítás iránt fokozni s erélyesen 
odahatni szíveskedjenek, hogy kiállítás, mint 
a nemzet termelő képességének leghőbb tük­
re, az egyes kiállítók kitartó buzgalma és ál­
dozatkészsége által úgy a bel- mint a kül­
földnek osztatlan tetszését nyerhesse el. Mat- 
lekovits.“

Ebből láthatják a tisztelt kiállítók, hogy 
elmulaszthat!an kötelessége a bizottságnak fel­

kérni és újból szivükre kötni a kiállítás ügyét, 
azon esetre pedig ha néhol felvilágosításra 
lenne szükségük, szíveskedjenek alulírotthoz 
fordulni, ki kedves kötelességének tartja min­
denben szolgálatukra lenni.

Különben jelen sorok mellett e napok­
ban, úgy folytatólag kis időközökben a végső 
záros határ'dcig minden egyes kiállítóval sze­
mélyesen közöltéinek a szükséges tudnivalók.

Szabadkán, 1885. február hó 10-én.

Szigethy József
az alkerület jegyzője.

mert a díszlet változtatás folytán hosszú fel­
vonásközök vannak.

Tímár Mihály a vezérszereplő nem 
drámai alak, hanem a körülmények s vélet­
lenek által sodorta tik, maga sem tudja hová, 
A véletlen teszi őt gazdaggá, juttatja őt ne­
jéhez, vezeti kedveséhez s mint a véletlennek 
játékszere habozó jellemű. A drámai hős küzd ; 
a sors ellen vagy a világrend ellen ; küzd j 
eszméért, elvért, szenvedélyért, s ezek küzdel-. 
méhen győz vagy bukik. Az egyéniség hát- j 
térbe szorul az elv, eszme vagy szenvedély 
mögött, Tímár egyéniségének kimagasló karak- 
terisztikonja nincsen s csak nem minden el­
határozása idegen befolyás műve ; szerepe te­
hát passiv.

Igazi drámai, sőt mondhatnék tragikus 
alak A t h á 1 i a. Ez küzd sorsa s a világrend 
ellen, vak sőt vad szenvedély!yoj s e küzdel­
mében elbukik. O vezeti a dráma menetét, s 
az ő szereplése teszi azzá; — igazi tragikus 
hősnő. Jelleme e mellett emberi. A vagyoni 
okokból elhagyott szerelmesből, kiben még 
hozzá szláv vér foly, fejlődik a bosszúálló nő. 
Bosszúja abban áll, hogy ne lehessen boldog 
az, ki őt boldogtalanná teszi, s midőn az bol­
dogságához közeledik, akkor kész megölni.

Tímár és Noémi a darab drámai fej­
lődésében alig folynak be, ők csak eszközök 
mind ketten. Egyik sem tesz, egyik sem akar 
semmit. Egyik a hideg hű nő, másik a gyer­
meteg kedves, — nem alkalmas személyek 
drámai alkotásra. Noémi megjelenése a 4. fel­
vonás végén olyan „deus ex machina,“ mely­
nek magyarázatát hiába keressük, sein az előz­
mények, sem a körülmények megmagyaráz­
ható vá, de szükségessé sem teszik.

Kristyán Tódor megállhat drámai alak­
nak, sőt a darab kifejlésére szereplése eihatá- 

’ rozó, mert Tímár kettős életét ő szünteti meg.
A szövevényes, dúsgazdag cselekményt 

sokhelyt hosszú elbeszélések pótolják, melyek 
■ — bár a szinszerüsóg és drámaiság rovására 
I — a nólkülözhetlen felvilágosításokat adják 
meg. A dráma befejezése egészen elüt a re­
génytől, és Tímea életét maga Tímár menti

meg s megitatja Atháliával a Tímeának szánt 
mérget. Athália dacos, szinte ördögi jelleme 
itt egészen emberi lesz, elveszti rugékonvsá- 
gát s bukásában megsemmisíti önmagát. A 
regényben a jellemfestés e része következe­
tesebb ; Athália hű marad önmagához a vér­
padig s örökös börtönig.

Nem szándékozunk a darab meséjével, 
mely teljesen ismerős, kimerítően foglalkoz­
ni, s csak általánosságban pár vonással 
akartuk a darabot mint színművet is­
mertetni s most magára az előadásra térünk 
át.

Egészben és nagyjában véve élvezetes 
esténk volt s az előadás annyi élvezetet nyúj­
tott, hogy bár 12 óráig tartott, nem volt fá­
rasztó. Jubileumi előadás volt ez egyszers­
mind Mándoky 25 színészi pályájának emlé­
kéül s méltóbb darabot alig választhatott erre 
ti közönség az utolsó zugig megtöltő a szín­
házat s még a zenekar helyére is székeket 
raktak. A közönség Mándokyt megjelenésekor 
percekig tartó viharos tapssal üdvözölte, s két 
koszorút is kapott elismerésül a múltért, buz­
dításul a jövőre.

Tímár szerepét Mándoky személye­
sítette. Sajnálattal kell constatálnunk. hogy 
nem volt kellőleg elkészülve, mi természete 
sen a játék és hatás rovására ment. A kettős 
fal közii jelenete szinte küzködés volt a sze­
rep nem tudással és az elbeszélő részletek 
szakadozottak lettek. Öltözéke nem volt jó ; 
az első felvonásban mint hajó biztos elég jól 
nézett ki, de a 2. 3. és 4. felvonásban a 
nagybirtokost, magyar nemest Levetinczy Tí­
már Mihályt más ruha illette volna.

Athália szerepét M a á r Julia töltöt­
te be fényes sikerrel, megkapó tragikus ha­
tással. Gondos készület, a helyzet átórzése, az 
éles gúny hű kifejezése s hozzá a korhű jel­
mez adják azon együttes hatást, melyet ezút­
tal is elérnie sikerült. Tímeát B ó k ó s s y 
Rózsa adta, véleményünk szerint tökélete 
sen. A hideg érzéketlen csaknem szoborsze­
rű nő szerepe a legnehezebb a darabban s 
mondjuk ki a leghálátlanabb is. Békóssi Rózsa

Színészetünk.

A színtársulat egyik tagja mondta s igy 
mint a közönség képviselőjének nem róható 
fel nekünk öndicséretül midőn mondjuk, hogy 
„nincsen halasabb közönség a szabadkainál : 
csak valamit, csak egy kis újdonságot nyújt­
sunk neki s a ház tömve van. Pedig a mi 
színtársulatunk sok kivánni valót hagy hátra.“ 
Hát ez igy van, a mi közönségünk tudja, hogy 
mennyit szabad követelni egy vidéki színtár­
sulattól. de annyit aztán el is vár. Szolgáljon 
ez tájékoztatóul azoknak akit illet.

Szombaton „az arany ember“ 
adatott e színpadon először, melyről lapunk 
más helyén emlékezünk meg.

Vasárnap (február 8-án) Liytav Laurának 
betegsége utáni első felléptéül a „betyár 
kendő j e“ népszínmű vagy inkább nép- 
dráma hozatott szinre. Liptay Laura játéka a 
régi üde friss volt, de dalain nagyon meglát­
szott a betegség nyoma. A színpadtól távolabb

nagy feladatát művészettel oldotta meg s tel­
jesen helyeseljük felfogását, hogy t. i. az alakba 
némi életet adott mert mig a regényben az 
élőhalott Tímeát Jókai költői fantáziája plau- 
sibilissó teszi, addig az előttünk mozgó Tímea 
kell hogy hús és vérből való legyen, mert kü­
lönben jelleme - nem emberies. Ismételjük, Bó- 
késsy Rózsa ezúttal is feljogosított ama remé­
nyünk kifejezésére, hogy szép előképzettsége 
mellett, kitartó s alapos tanulmány folytán 
reá a színpadon nagy jövő vár.

A többi szereplők közül B á c s Kris­
tyán Tódort helyesen nem elvetemült rosznak 
hanem könnyűvórii, henye csavargónak tün­
tette fel, ki maga iránt nemcsak megvetést, 
de részvétet is kelt. Szentessy Ilon (Teréza) 
különösen az első felvonás elbeszélő részeiben 
érzelmes előadásával meg tudta hatni a kö­
zönsége*. Ellinger Ilonka (Noémi) üde meg­
jelenése. gyermeteg játéka a költő kedves Noé­
miját mutatta be, csak a 4. felvonás végjele­
netében, a midőn mint anya hirtelen megjelen 
Ti már előtt, ott a hangot eltévesztette s játé­
ka hatás nélküli volt.

Az összjáték, némi hiányok leszámítá­
sával, elég jó volt, A nőszereplők korszerű 
toilettejük és maszkjukkal nagyban emelték 
a darab hatását. A mellékszereplők is meg­
tették a magukét arra, hogy az előadás minél 
jobb legyen. Csak a rendezés ellen volna nagy 
kifogásunk. A felvonás közök olyannyira ho- 
szúak voltak, hogy a közönség mindannyiszor 
türelmetlenkedett s a hoszú szünetek az összbe­
nyomást nagyon lerontják. Igaz, hogy folyton 
diszletváltozások vannak de ily sokáig nem 
szabad annak tartani. Felemlítjük még a csi­
nos díszleteket, melyek közül a „SENKI SZI­
GET “-et Gireth Károly társulati tag festette.

Hisszük, hogy a darab ismételt előadása 
alkalmával színészeink s a rendezőség mindent 
el fognak követni arra nézve, hogy az észlelt 
hiányok eltüntetésével az élvezetet lehetőleg 
teljessé tegyék.
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ülők vajmi keveset hallottak abból. Mándoky 
(Bandi) talán sokkal jobban játszott volna, ha 
nem lett volna olyan nagyon a sugólyuk kö­
zelébe utalva. Szentesy Ilonnak (urzsi) ma 
nem volt jó napja: játéka bágyadt színtelen 
volt. Morvayról (Kulcsár András) azt a tapasz­
talunkat jegyezhetjük fel, hogy általában a pa­
raszt szerepekben sokkal inkább feltalálja ma­
gát mint salonszerepben. A többi szereplők 
közül Mikey és Demidor kis szerepüknek jól 
megfeleltek.

Hétfőn (február 9-ón) Seiner Antonia az 
uj operette-pnmadonna első fellépteül „B o c- 
caccio“ adatott elő. Seiner Antóniát,kitűnő 
hírnév előzte meg s csak az eikoptatott Boc­
caccio szinrehozataiának tulajdonítható azon 
sajnos körülmény, hogy a közönség alig közép 
számban jelent meg. A művésznőt minden da­
la után úgy megjelenésekor tüntető viharos 
tapsokkal jutalmazta a közönség. Hangja ter­
jedelmes, csengő s egyaránt erős a mély és a 
magas registerben. Előadása virtuóz és bámu­
latosan könnyed úgy az ének mint a játékban 
s osztozunk azok véleményében, kik őt a vi­
dék egyik legjobb primadonnájának tartják. 
Szereplőse színpadunkra nézve kétségtelenül 
nagy nyereség. Az előadásról különben nincs 
uj mondani valónk, csak arra kérjük az igaz­
gatóságot és rendezőséget, in'ézkedjók arról, 
hogy egyes szereplők ne boszantsák már a 
közönséget sületlen saját gyártmányú gyakran 
dórias élceikkel. az illetőktől is nagyon cso­
dáljuk, hogy nem restelik szellemtelenségüket 
elárulni.

Kedden az előre hirdetett „Hunyady 
László** helyett állítólag Ellinger Ilona beteg­
sége miatt az „Üdvöske“ adatott elő a 
címszerepben Beiner Antóniával. Hát mi nem 
óhajtjuk, hogy Ellinger Ilonka beteg legyen, 
de ez egyszei a legjobbkor betegedett meg, 
nemcsak mivel ez által „Hunyady László“ el­
maradt, de mert Beiner Antóniát hallhattuk 
ismét. Sajnálattal kell megjegyeznünk, hogy a 
bemutató darabok nem jól lettek megválaszt­
va. Egyrészt a közönség nagyon is ismeri már 
őket, másrészt pedig ez idényben oly gyenge 
előadásokban látta, hogy szinte fél elmenni. A 
művésznő ez alkalommal más oldalról mutatta 
be magát s nem kevésbé előnyösen, mit a da­
lai után felhangzó lelkesült taps bizonyít. Já­
téka mint paraszt leány és mint úri nőé egy­
aránt megnyerő, éneke briliáns s elragadó ha­
tású volt. Még egyszer üdvözöljük a társulatot 
ez aquisitióórt. Az előadást többi részeiben már 
volt alkalmunk ismertetni.

Szerdán február 11-óu a „B a n g és 
mód“ ismételtetett sikerült előadásban.

Csütörtökön február 12-én Báes Károly 
jutalmául „A s a b i n n ő k elrablása“ 
került színre. Mi magyarok nem vagyunk olyan 
kedélyes nép, mint a bécsi németek, s a lor- 
ditásban teljesen eliapuló kalauerek és gassen- 
hauerek nem igen bírnak nálunk hatással. A 
darab magyar mártással lett feltálalva, de ne­
met unalmassággal lett előadva s a magyaro- 
rositás vajmi keveset használt neki. Egyedül 
Mikey erős de azért diskret komikuma, és 
Bókóssy Bózsa fürge, pajkos játéka mentette 
meg némileg a darabot. Előbbi Rettegi sziu- 
igazgatót, utóbbi szobaleányt személyesítette. 
Dezsóry (Marosán Bogdán) nem mindig találta 
el az örmény dialektust. Bács (Sziívásy) kedv- 
telenül játszott minek talán a kis számú közön­
ség volt az oka, amennyiben a jutalomjatékra 
osak igen kevesen jelentek meg. Többet ér­
demelt volna!

Farsang.

n.
Altiszti bál. Hadseregünk hátul 

maradt, — de csak a báljával. A hivatás sze­
rint mindig elől járók, a farsang végére hagy­
ták táncmulatságukat, mely körülmény azon­
ban semmikópen sem alterálta annak fényét 
és sikerét. A mulatságot a honvédség és kö­
zös hadsereg egyesült altiszti kara rendezte, s 
csak örömünknek adhatunk kifejezést a köz­
tük uralgó szép egyetértés felett. A bálanya: 
tisztet báró Wenséné urhölgy vállalta magára 
s annak szokott előkelő és nyájas modorával 
a legfényesebben megfelelt, a terem a külön­
böző hadi ékítmények folytán igen harciasai! 
nézett ki, s szórattak íövegek is a jelenlevő 
hölgyek szemeiből, mely lövegek nagyobb részt 
sziveket találtak, a lady patrouesse-t belóp+e- 
kor tus fogadta s a rendezőség gyönyörű bok­
rétával lepte meg. a zenét a Szegeden állo­
másozó gyalogezred teljes zenekara szolgáltat­
ta s tartott is a táncz egész reggelig. Külső­
leg is igen fényesen sikerült a mulatság s az 
első négyest talán 120 pár tánczolta két co- 
lonnebau. a jelenlevő hölgyek közül kiemel­
jük a következőket : Berki Katieza, Csepela 
Mariska, Donágyő Orzsike, Ehrlich Juliska, 
Hoffmann Orzsike, Istváncsics Matild, Janko- 
vies Etelka, Kobn Laura, Kovács Eta, Kovács 
Teréz, Krécsi Bóza, Kreuzer Mariska. Maes- 
kovies nővérek, Magyar Jozefa, Pittom nővé­
rek, Pressburger Etel, Bacsmány Matild, Bam- 
berber Mariska, Sinkó Bóza, Szegedi nővérek, 
Szuvajcsits Mariska, Vojnits Irén, Vojta Fanni, 
Völgyi Jolán, Weisz Berta, Weinberger Em­
ma (Topolyáról) stb. stb. kisasszonyokat; to­
vábbá Antunovits Lajosné, Üsepke Gáboruó, 
Csiky Józsefbe, özv. Jankovitsné, Magyar Iin- 
réuó, özv. Mácskovitsnó, Piukovits Jánosné, 
özv. Bambergerné, Vojnits Antalnó, Walter 
Leone, Dr. Wildaunó stb. stb. urhölgyeket.

Hírek.
— Gálfy György helyb. gyógyszerész 

az új törvényhatóság által megjutaimaztatott, 
s hogy e jutalmat miként köszöni meg, la­
punk f. é. 5-ik számában jelezve lett. E köz­
lemény folytán Gálfy György a „B. Ellenőr“ 
hasábjain e hó 8-án oly durva támadást intéz 
e lapok szerkesztője elien, hogy azt szó nél­
kül nem hagyhatjuk. Vagy igaz a mi lapunk­
ban mondva volt, vagy nem. Ha igaz, úgy 
Gálfy okosabban tesz, hogy hallgat, ha pedig 
nem igaz, úgy egy neveletlen kocsmai fenye­
getéssel nincs tisztázva, a vád közölve lett, 
tisztázza magát az alól törvényes eszközükkel!
Mutassa meg az esküdtszék elölt, hogy a ezikk 
Írója rágalmazott, hazudott. Bottal a kézben! u
fenyegetőzni illő lehet Gálfy szokása és felfo- j j^z'lekedé 
gásakéut, a kocsmába, de ily ügy *:..... 1tiszlazasa- j 

zrő!.

A szövő Ipariskola gr. Zichy Jenő 
jelenlétében e hó hó 10-én ünnepélyesen meg­
nyittatott. A megnyitás vezetője Jankovits Aurél 
főispán volt, a ki a budapesti vendégek tiszte­
letére a „Pest“ szálló nagytermében diszebédet 
is rendeztetek, melyben a legnagyobb részt 
városi tisztviselők vettek részt. A ki az alá­
írási iv átadásánál tisztviselőink közül azt ta­
lálta mondani: „nincs pénzem, nem mehetek," 
— annak fülébe azt súgták: „Írja alá, m e g- 
talál neheztelni ő méltósága!“ Es többen 
aláírták az ivet ily érvelés mellett, és mulat­
tak a főispán örömére, bár szomorú szívvel 
gondolt egy némelyik a forintjai-, másik füg­
getlensége után! Üdvözöljük azonban az uj 
intézet megteremtőit, s kívánjuk ; adja Isten, 
hogy az városunkra minél nagyobb haszonnal 
kezeltessék.

— Elhaltak 1885. Január hó 31-től 
február 14-ig 15 éven fölüljek. Markovits sz. 
Czurnits Sziveta 70 éves. Fodor István 28 ó. 
Szabó czibula Eszter 25 ó Budincsevits Iván 
48 é. Oberkers Mári 20 é. Koósz sz. Sárcse- 
vits Angela 70 é. Müller János 48 é. Lőrinc 
sz. Szerencsés Anna 61 é. Jurcsák Márk 55 
ó. Milosevics sz. Peesenka Teréz 60 é. Juhász 
József 60 é. A aasztezievits Sofie 17 ó. Fábián 
sz. Gál Bóza 60 é. Milyaeski sz. Vízin Jágó 
30 ó. Lucsits sz. Ispánovits Júlia 38 é. Sznop- 
esek sz. Kompa Ilona 30 ó. Piukovits István 
42 é. Gazsnir sz. Barjaktár Káré 82. Bulyov- 
csits Imre 46 ó. Bórnics Véczó 50 é. Szti- 
pancsevits sz. Petrik Mária 76 é. Jurits Ja- 
cab 18 é. Vörös sz. Kiss gy. Julis 72 éves. 
Nagy László 67 ó. Hornyák János 90 é. Pea- 
novits Antal 19 ó. Nyári sz. Szarapka Anna 
85 ó. Kozarovits sz. Evetovits Klára 65 ó. 
Mamuzsits sz. Czrnkovits Manda 80 é. Létits 
sz. Kremencskov Kébó 35 é. Olyár Lőrincz 
41 é. Takács András 66 é. Báits János 90 é. 
Lucsits Jásó 70 ó. Simony sz. Szieger Katá­
in 55 ó.

— Jókai jön. Mint a szabadelvű párt 
körében egyesektől halljuk, koszorús írónk 
Jókai Mór Antunovits Mátyás kir. közjegyző 
meghívását elfogadta és 10 napig városunk 
vendége leend.

— Jókay-Mándoky, Jókainak szabad­
kai „aranyos embere“ úgy látszik nem tudja 
hogy Jókai Mór volt az első magyar nemes 
ember, ki az „y“ betilt a neve végén elhagyta 
es „i“-t használt. Az „Arany ember“ szinlap- 
jain következetesen „y“-nal van nyomtatva, 
pedig Jókav nevét puszta i-vel írja.

— Színházi pályázat. A szabadkai 
színházra sok pályázó igazgató jelentkezett. 
Eddig legjobb cbance-ai Jakabnak vannak, 
kinek társulata egyikeía legjobbaknak a vidéken.

— Sártenger. Igazán botrányos állapot 
létezik a piacz mellett létező kövezetlen ut- 

iezákban. Délután ha a fagy fölenged a kocsi- 
s lehetetlen, a minapában plane ta-

helyükön való maradásuk ? Bizony pedig jobb 
volna, ha a minisieri rendeletet hajtanák vés: 
re ; mert ha kitalál ütni a cholera, ki lesz a 
felelős az abból eredhető bajokért ?!

— A mészáros urakra is reájuk lehet­
ne már parancsolni, hogy a vágott marha bu­
sát ne nyitott kocsikon, azok oldalaira felhány­
va, hanem zártan fedett kocsikon száilitnak 
rendeltetési helyeikre: mert egyátaián nem 
valami ízléses dolog, ha egy nyúzott marha 
húsát a városon keresztül huiezolva látja az 
ember, de a bekövetkező meleg napok folytán 
feléledő ártalmas legyek, melyek az ily húst 
rendesen követni szokják, veszedelmes kor­
anyagot is rakhatnak az elárusítandó húsba. 
Ajánljuk ezt is rendőrségüuk figyelmébe.

— A következő érdekes báli meghí­
vót vettük : Mo'to : „Bolondoké a jövő.“ Egy 
ismeretlen próféta mondásaiból. A titeii pol­
gári olvasó egylet a f. é. február 17-én saját 
helyiségeiben megtartandó álarezos es jelme­
zes Internaezionáíis Bolond-Congresszusra tisz­
telettel meghívja az urai és t. családját,. Con- 
gressusi rószvótjegy személyenkint 70 kr. 
(Igazi bolond azonban többet fizet.) A con- 
gressus iránt érdeklődők szíveskedjenek lehe­
tőleg áiarezban vagy jelmezben megjelenni, 
mert ellenesetben csak kiváló protekezióval 
juthatnak a tanácskozási terembe.

— Utánozzuk !! Az országos kiállítás 
szegedi bizottsága a felküldendő kiállítási tár­
gyakból azoknak Budapestre küldése előtt ott­
hon kiállítást rendez 10 krajezár belépti d j 
mellett. A beszedendő összeg a kiállítók költ­
ségeinek részbeni fedezésére íordittatik. Váj­
jon Szabadkán nem lehetne ezt ezéiszerűen 
érvényesíteni ? Ajánljuk az illetékes egyének 
gondos figyelmébe.

I.

Népköri bál. Folyó hó 7-ón zaj­
lott le fényes siker mellett a népküri bál. Mél­
tó volt régi hírnevéhez s a hozzá kötött vá­
rakozásnak teljesen meg is telelt. Jól esett 
látnunk az igazi fesztelenséget, a bará.ságos 
kedélyességet, mely ezen tánezmulatságot jel­
lemezte. Tegyünk hozzá még egyet, mi a mu­
latságnak specialitása, t. i. hogy csaknem az 
egyedüli, melynek határozottan magyar jellege 
van. a polgárság oly nagy számban jelent 
meg, hogy a „Pest szálloda“ termei alig vol­
tak képesek befogadni, s a nagy közönség 
egészen reggelig együtt maradt. Még csak 
megközelítőleg sem határozhatjuk meg a tán­
coló párok számát, valamint nem bocsátkoz­
hatunk a jelen volt hölgykoszoru felsorolásába 
mert egyrészt lapunk kerete ehhez szűk, más­
részt ki akarjuk kerülni, hogy számosak ne­
vét kihagyni legyünk kénytelenek.

*

A mulatság alkalmával, mely a „Nép­
kor“ könyvtára javára rendeztetetí felülfizettek 
a következők : Mukics János 10 frt, Mukies 
Emészt 5 frt, Varga Karoly 5 frt. Varga 
Ágoston 5 frt, Bacsie< Pi-ter 2 frt. Varira Já­
nos 2 frt, Di. P- nies Joz--..: 2 in 4U . v, id. 
Vojnits Lukács 1 frt 40 kr. Meznents Albert, 
Tuba Mátyás, itj. Vojnits Máté, Gyeimis Gero, 
Farkas János, Magyar György, Perisics Ágos­
ton 1 frt, Misurai Antal, Maczinger Sándor 
80 kr, Bosnyák Pál, Németh Péter, Badics 
Jakab, Presburger Fülöp, Osztrogonácz György 
Peacsek Jakab 50 kr; Stipits József Körpel 
József, Bernát Ferencz 40 kr. Fogadják a ne­
mes szívű adakozók ez utón az egylet köszö- 
netót,

, , nujanál szomorú bizonyítvány egy gyógyszere zrol. ( köt6
Külöubeu megjegyezzük azt is, hogy a vádas 
közleményt nem a megtámadott, szerkesztő ir­
ta és igy az ő személye teljesen indokolatla­
nul hurezoltatott meg. Feltűnő végül a gyógy­
szerésztől, hogy a kórházi orvosoktól nem 
kért bizonyítványt arra nézve, hogy ő kifogás­
talanul szolgáltatta ki eddig a kórház részére 
a gyógyszereket. Vájjon miért nem cselekedte 
legalább ezt ?

— Tört. és polit. röpivek. A minap 
e lapokban közzé tett kérelmemre szerencséin 
volt több történelmi tárgyú és politikai nyom­
tatványt és röpivet kapni, különösen pedig 
Völgyi Lajos úrtól az 1848j9. év események­
re vonatkozókat és Bozsies János úrtól az 
1860 és 70-es évek polit. mozgalmairól. Mi­
dőn ez utón is köszőnetemet nyilvánítom 
küldeményekért, előbbi kérelmemet is meg­
újítom. Iványi István.

— Súlyos csapás érte Buchwald Lázár 
helybeli ügyvédet. Édes atyja rövid betegség 
után f. hó 8-án Csantavéreu 80 éves korában 
meghalt. Barátainak és ismerőseinek őszinte 
részvéte szolgáljon fájdalma enyhítéséül

Gálfy hagyatéka. Általános a pa­
nasz, hogy a községi bíróságnál akár végre­
hajtás, akár az adósok befizetése folytán be­
érkezett pénzeket a hitelezők vagy épen nem, 
vagy igen hosszú idő múlva és sok utánjárás 
mellett kaphatják meg. Tudjuk, hogy Pelro- 
vits ur milyen Augias istállót vett át Gálfy 
Z igától, kinek pénzkezeléséről nagyon furcsá­
kat rebesgettek, — pedig nem mozog a fa­
levél, ha nem íú a szól. Begistráltuk e pa­
naszt csupán azért, hogy a jelenlegi községi 
bíró ennek megszüntetésére mindent elköves­
sen, nehogy őt a gyanúnak vagy vádnak ár 
nyéka is érhesse.

— Hány óra van ? E gyakori kérdés­
re Szabadkán nem lehet biztos feleletet adni, 
mert sohasem tudhatni, hányat ütött az óra.
A hány toronyóra annyifélekópen jár, és 20 
30 percnyi különbségek ‘is vannak, — meg­
bízható azonban egy sincsen köztük, ügy tud­
juk, hogy a város egy toronyőrt is fizet, na­
gyon kívánatos volna, ha ez a városi torony­
órát a vasúti idő szerint igazítani, s legalább 
ez az egy tájékoztatóul szolgálna a közönség­
nek.

— A „szabadkai fiatal urak“ f. évi
február hó 17-ón a „Pest városhoz“ czimzett 
szálló termeiben zártkörű tánezmulatságot ren­
deznek. Kezdete 8 órakor. Es ez estével kö­
rülbelül berekesztjük a hat hétig sem terjedő 
rövid idei farsangot,

annak hogy egy fiakker a gomb 
utcza közepén elakadt és a benne lévő 

idegenek kénytelenek voltak kiszálni és a 
nagy sáron átgázolni. Gyönyörű szép fogalmat 
szerezhettek ezek Szabadkáról.

— Eljegyzés. Ziffer A. D. nagykeres- i 
kedő szellemdus és kedves leányát Malvint! 
eljegyezte dr. Kohn újvidéki ügyvéd. I

— Városunk haladását és gyámipa­
runk érdekét úgy látszik nem igen tartja szem 
előtt városunk hatósága. Legjobban bizonyítja t 
ezt a téglagyárhoz vezető ut, melyen most a 
teherszállítás lehetetlenné vált. Azt hisszük, 
hogy építkezések által emelve lesz a város 
külseje, de nem igen növekedik az építési 
kedv, ha a tégla árát a rossz ^időben drága 
fuvavbérrel nagyobbá teszük.

— Kimutatás a „szeretet“-ről czimzett

Irodalom.

— Vettük a „Gondiiző“ 20. számát, a 
következő változatos tartalommal : „Az uj fő­
ispán“ regény Tolnai Lajostól; „Rózsaszirmok“ 
költemény Vészi Ödöntől; „A végzet“ regény 
Margitay Győzőtől, „Egy rut leány története“ 
tündér játék Balázs Sándortól (vége); „Székely 
támad, székely bánja“ történeti regény P. Szath- 
máry Károlytól; „A könyves asszony“, Marlitt 
E. legújabb regénye, fordította Mártonffy Fri­
gyes. Ezeket követi a borítók érdekes tartalma, 
u. m. A magyar gazdasszony, vegyesek, talá­
nyok, talányfejtők és szerkesztői posta. A min­
den vasárnap megjelenő „Gondiiző* előfizetési 
ára: negyedévre 1 frt 50 kr., egy hóra 50 kr. 
az előfizetési pénzek Székely Aladár kiadó tu­
lajdonoshoz küldendők Budapesten, VII., dob- 
utca 14. Figyelmeztetjük olyasóinka) e kitűnő 
lapra melyből a kiadó mindenkinek szolgál in­
gyen és bérmentve, ki e végre hozzá fordul.

Közönség köréből.*)

6 szabadkai uőegylat által 1885 évi január 10-ón 
rendezett bál jövedelmeiről. 1) Bevétel összesen 
873 frt 80 kr. 2) Kiadás összesen 223 frt 28 
kr. 3) T:szta jövedelem 650 frt 52 kr. Múlt 
alkalommal közlőit főlülfizetők névsorából téve­
désből kimaradt Verebélyi Béla 2 frt., Mala- 
chovszki László 40 kr, és Milkó Salamon 50 
kr* kiknek nemeskebiü adakozásáért hálás kö­
szönetét nyilvánít az elnökség.

— Színházunk jövő heti miisora- 
1885. éóvi február hó 15-től 22-ig. Vasárnap 
febr. hó 15-én „Huszárcsiny“ ; február 16-án 
„Eafy könnyelmű leány“ ; febr. 17-én „Lum- 
páczi vagy Csicsóné“ ; február 18-án „Donna 
Juanita“'; febr. 19-ón „Koldus asszony bosz- 
szuja“ ; febr. 20-án szünet; febr. 21-ón „az 
arany ember“; febr. 22-ón „árendás zsidó le­
ánya“ népszínmű e színpadon először.

— Mikey színtársulatunk egyik legte­
hetségesebb tagjának jutalomjátóka e hó 19-ón 
leend. Előadatik bórletszünetben „Koldus asz- 
szony bosszúja.“ Ajánljuk jutalmazandót közön­
ségünk becses pártolásába.

— A sertés hizlalók tisztán tartására 
vonatkozó városi szabályrendelet 4. §-a vilá­
gosan rendeli, hogy az ott összegyülemlett 
ganaj jól elzárt kocsikban hord­
ható. Aki ezt áthágja az a 6-ik §-ban fog­
lalt büntetésben részesül. írott malaszt ez a 
szabályrendelet meghozatala óta folytonosán, 
mert most is csak födetlen kocsikon szállítják 
azt a városon keresztül, és pedig fényes nap­
pal, délben! Különben nem csodáljuk, hogy 
ez igy történik, mert már azt is hallottuk és 
pedig intéző férfitól, hogy felkérik 
majd a hizlaló urakat, hogy legyenek szívesek 
a forma kedvéért egy kis kérvényt beadni a 
tanácshoz és meglesz hosszabbítva a jelenlegi

I.

(Tisztaságot a törvényszéki földszinti 
„ittu-nek!

A törvényszéki „itt“-nek földszinti része 
pissoirral nem lóvén ellátva, a szorultságában 
oda befutó közönség — melyből azt némely 
napon száz egyénnél is több látogatja, annak 
„előcsarnokéban“ nagy tócsákat csinál, melyek­
nek lefolyásuk nem lévén, ott szép csendesen 
párolognak és bűzükkel a törvényszék levegő­
jét befertőztetik. Es most különösen, immár a 
tavaszi enyhébb idő közeledtével, midőn min* 
den pezsgésnek indul, ez még inkább kezd 
érezhető lenni. E tócsáknak mérgező hatását 
még fokozzák a költői rendetlenségben ugyan­
ott elterülő piszkos anyagok.

Felhívjuk tehát a hatóságot ezen undo­
rító és közegészsógi szempontból felette ve­
szélyes állapotnak mielőbbi megváltoztatására, 
az említett helyen modern pissoir felállítása 
és folytonos kellő fertőtlenítés eszközlése által.

Tisztelt szerkelztő ur!

Megbotránkozással olvastuk ismételt ízben 
az igen tisztelt tiszti főorvos ur, havi közegész­
ségügyi staiisztikai kimutatásait, melyekben kö­
vetkező minden szemérmet sértő kifejezéseket 
ól „Kéj hölgy vizsgálat fogana­
tosíttatott h e t e n k i u t k ó t szer 
14 kéj telepen stb. stb.“

Mi kik a napisajtót figyelemmel kísér­
jük, s több vidéki és fővárosi közegészségügyi

*) Közjóra törekvő
díjmentesen közöltéinek

felszólíalásök e rovat alatt
8Sttk,

ir
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statisztikát olvastunk, a fenn érintett kitéte­
lekkel még soha sehol nem találkoztunk. Leg- 
fellebb: megvizsgáltatott annyi, meg eny- 
nyi, nyilvános ház, — találtatott ennyi, meg 
annyi beteg, melyek rögtön gyógykezelés alá 
vétettek“

Biztosítjuk a főorvos urat, miszerint nem 
kívánjuk a kéj-telepeken tett tapasztalatainak 
ily leplezetlen kifejezósekbeni közzé tételét. 
Felhívjuk azonban figyelmét, a piarczon (sa­
ját kitétele) naponta elárusított illetve : eláru­
sítandó timsóval, s tudj isten mivel, ólvezhet- 
lenné tett kenyereket behatóan megvizsgál­
ni, — ezzel nagyobb szolgálatot teend a köz­
egészségügynek, s a fogyasztó közönségnek, 
mint fenn érintett észleleteinek, közzé tételei 
ál^al.

Maradván a tekintetes szerkesztő urnák 
tisztelettel

Többen.

A szabadkai takarékpénztár és népbank 
forgalmi kimutatása

1885. Január havára.

Törvényszéki csarnok.

Bevétel:

Múlt havi pénzmaradvány 69884 
Bendes takarékbetét 110292
Oskolai takarékbetét 1402
Bankszerű váltók 100112
Viszleszámolt váltók 157510
Jelzálog ésjelz. fekt. hit. köles. 61886

............. 3676
4248 

311 
662 

11873 
18410 

4
22

Hitel kölcsönök 
Előlegek
Magán kötvények 
Idegen váltók 
Idegen pénzintézetek 
Kamat
Kincstári bélyegdij 
Nyugdíj alap

frt 77 kr. 
frt 55 kr. 
frt 87 kr. 
frt — kr, 
frt 10 kr. 
frt 50 kr. 
írt 25 kr, 
frt — kr, 
frt 48 kr, 
frt 69 kr, 
írt 93 ki­
írt 02 kr. 
írt — ki­
írt 49 kr

540297 frt 65 kr.

Emberölés miatti végtárgyalás volt
f. hó 13-án.

Elnök : Biró Antal.
Bírák: Török Zsigmond és Crai- 

nicean Mihály.
Jegyzők: Schverer és Kolonies,
Közvádló Piukovich : Védő, Czeisz 

Máté.
A tényállás a következő :
Múlt évi október hó 5-én a Hun­

gária szálloda korcsma helyiségében 
bál volt, a hol katonai és polgári egyé­
nek mulattak. 10 óra tájban Szabó 
Liza nevű nőcseléd szintén bement a 
bálba, öt azonban valami Gyuvkovits 
nevű szakaszvezetö a kezében levő nád- 
pálczával kegyetlenül elverte. Ezt Iá 
ván Ambrozi Sándor (házi szolga Vass 
Ádámnál) volt közhusz .r es utóbb csend­
őr, a siránkozó not paruugaJja vette, 
és az oft álló huszároknak azt mondá. 
„ha oly vitézek vagytok verjetek meg 
engem,4' — Nem is késett Szabó János 
közhuszár kívánságának eleget tenni 
mert a kezébe levő nádpálczával Am­
brozi fején keresztül vágott, — Ez 
sem vette tréfára a dolgot, hanem ő, 
nyakon fogta, a kard pengéjét saját 
hüvelyéből kihúzván s olyant vágott 
azzal az orrára, hogy rajta súlyos 
h-sti sértést követett el.

A lármára a többi huszárok is ki­
futottak, Ambrozit körülvették, a földi-, 
teperték, a nála levő kardot a kezóou; 
kicsavarták, össze vissza rugdosták.

Ambrozi félvén, hogy még többet 
is kap, hirtelen felugrott és a felé sza­
ladó Kőszegi közhuszárt a nála levő 
bicskával hasba szúrta, mire az rögtön 
össze rogyott és később a szúrás kö- 
vetkeztéban meg is halt.

Másnap reggel a rendőrség Am­
brozit letartóztatta, az ügyészségnek 
átadta, az pedig vizsgálati fogságba 
helyezte.

a megtartott végtárgyalás alkal­
mával vádlott mindent beismert, ment­
ségül azt hozta fel, hogy Kőszegit ön­
védelemből szúrta meg.

A bizonyítási eljárás bevégzése 
után a közvádló Piukovits vádlottat az 
emberölés bűntettében kérte bűnösnek 
kimondani.

A védő ügyvéd az önvédelemre 
feketvén védelmét, kérte őt az ember 
ölés bűnténye alól felmenteni.

A törvényszék visszavonult és 
hosezasbb tanácskozás után vádlottat 
a súlyos testi sértésből eredő ember­
ölés bűntettében mondotta ki bűnösnek, 
azért őt 1 és fél évi börtönre Ítélte, 
és egyben szabadlábra helyezte.

Megjegyezzük, hogy Ambrozi már 
csenbőr korában kardra keveredett Baj- 
mokon a huszárokkal, mirői az időben 
lapunk értesítést is hozott.

Kiadás.

Beiidt-s takarékbetét. 152802 frt 89 kr.
Oskolai takarékbetét 4658 frt 99 kr.
Bankszerű váltók 206920 írt — kr.
Jelz. és jelz. fekt. hit. köles. 65660 frt — kr. 
Hitel kölcsönök 300 írt - kr.
Előlegek 3867 frt - kr.
Magán kötvények 258 frt 31 kr.
Idegen váltók 660 frt 20 kr.
Idegen pénzintézetek 77810 frt 21 kr,
Visszaszámitoit kamat 111 frt 19 kr,
Betéti folyó kamat 315 frt 69 kr
Kezelési és üzleti költség 1112 frt 76 kr
10 száz. kamat adó 5504 frt 01 kr
Nyugdíj alap 22 írt 49 kr
Készpénz maradvány 20294 írt 03 kr

Betétek könyvecskére
Állag a múlt hóról 
Bevételek e hóban

Öszvesen
Kivételek e hóban 
Maradvány

316,119 frt 07 kr. 
105,466 frt 15 kr.
421,585 frt 22 kr.
108,858 frt 82 kr.
312,726 frt 40 kr.

Előlegezés:
Állag a múlt hóról 
jülőlegeztetett e hóban

Öszvesen 
Visszafizettetett e hóban 
Maradvány

22,149 frt 
595 frt

22,744 frt 
1,953 frt

20,791 frt — kr.

Leszámítolás:
a) Bankszerü váltók.

Állag a múlt hóról 308,391 frt 19 kr.
Leszámitoltatott és visz-
leszámitoltatott e hóban 192,395 frt 63 kr.

Öszvesen 500,786 frt 82 kr.
Visszafizetetett e hóban 200,763 frt 72 kr.
Maradvány 300,023 írt 10 kr.

b) Hiteltulajdonosi váltók.
Állag a múlt hóról 63,275 frt — kr.
Leszámitoltatott e hóban 14,655 frt — kr.

Öszvesen 77,930 frt — kr.
Visszafizetetett e hóban 14,180 frt — kr.
Maradvány 63,750 írt — kr.

Összes-forgalom 1.049,398 frt 16 kr,

Vasi metrend 1885. jutó 1-1

540297 írt 65 kr.

Összes forgalom: 1080595 30/l0» frt. 
Szabadkán, 1885. január hó 81-ón.

Schnier György Sztankovits
péuztárnok. főkv.

A szabadkai általános takarékpénztár 
részvény társaság.

Forgalmi kimutatása
1885. január hóra.

Bevétel:

Múlt havi pénzmaradvány 14924 írt 30 
kr. Ideiglenes részvények 1265 írt — kr. Ta- 
rékbetétek 29252 frt tiü kr. Váltó 57334 frt 
10 kr. Jelz. lékt. int. váltó 5800 frt — kr. 
jelzálog kölcsön 720 frt — kr. Viszleszámi- 
lo!t váltó 29315 frt — kr. Hitelegyleti váltó 
9115 ín — kr. Idegen váltó 2140 frt 16 kr. 
Kezességi hitel kölcsön 3345 írt. Előlegek ér­
tékpapírokra 900 frt,. előlegek kézizálngokra 
11U Irt. Folyó számlák 8671 írt 84 kr. Ka­
matok 2704 frt 65 kr. Késedelmi kam. 4h ft 
36 kr. lvincst. bélyegdij eiüiogek után 1 ft 25 
kr. Kincst. bélyeg dij átíratások után 96 kr. 
Hitelegyleti biztosíték 115 frt — kr. Atiratási 
dij 3 frt. Tartalék tőke 1 frt 32 kr. Becslési 
dij 1 frt 52 kr. Üzleti költség 6 frt 24 kr. 
Összesen 165776 frt 20 kr.

Kiadás.

Takarékbetét 23246 írt 94 kr. Váltó 
83385 frt 88 kr. Hitelegyleti váltó 13305 f.t. 
Jelz. fekt. hit. váltó 20800 frt — kr. Jelzá­
log kölcsön 50 frt. Kezességi hitel kölcsön 
1620 frt. Előlegek értékpapírokra 1100 frt. 
Előlegek kézi zálogokra 208 frt. Folyó számla 
9158 frt 08 kr. Kamat 42 kr. Betétek utáni 
f. kamat 5 frt 61 kr. Kincstári bélyeg dij elő­
legek után 4 frt 15 kr. 10 száz. adó 373 frt 
3 kr, Kezelési költség 225 frt. üzleti költség 
95 frt 87 kr. Házbór 250 frt. Készpénz ma­
radvány 165776 frt 20 kr.

Összes forgalom 331552 frt 40 kr.
Kelt Szabadkán, 1885. évi január hó 

31-én.

Szegedtől-Eszékig
Szegedről indul 
Horgos 
Palics „
Szabadka „
Bajmok „
Militics „
Zombor ,,
Szt.-Iván „
Szónta „
Gombos érkezik 
Erdődről indut 
Dálya „
Dráva-Szar vas indul 
Eszékre érkezik
Eszéktől Szegedig
Eszékről indul 
Dráva-Szarvas indul 
Dálya indnl 
Erdődre érkezik 
Gombosról indul 
Szónta „
Szt.-Iván „
Zombor „
Militics „
Bajmok „
Szabadka „
Balles „
Horgos
Szeged érkezik
Szabadkától Bpestig
Szabadka indul 
Kis-Körös érkezik 
Kis-Körös indul 
Budapest érkezik
Budapestről Szabadkáig 412

von. 7 von. 9 von.
—.01 3.30 10.55
6.45 4.16 11 50
7.26 4.50 12.31
8 - 6.— 2.20
8.40 7.U8 3.45
9.26 7.57 5.42
10.25 8.35 5.40
10.43 9.10 6 21
11.02 9.33 6.52

11.14 9.48 7.11
12.30 11,25

1.40 12.05
2.03 12.28
2.35 1 —

6 von 8. von 10 v.

Szabadka-bajai szárnyv. 3111 sz, 
Budapestről indul 6.40
Szegedről „ 10.55
Gonmbosról „ 8.15

Szabadkáról (ven) indul 2.30
Csikeriáról indul 3.07
Bácsalmásról indul 3.42
Bikity-Borsód „ 4.18
Bajára érkezik 5.—
Bajáról Szabadkáig 3112 sz.
Bajáról indul 10.—
Bikity-Borsódról indul 10.44
Bács-Ál másró „ 11.30
Csikeriáról indul 11.58
Szabadkára (ven.) érkezik 12.32 

Budapestre érkezik 8.15
Szegedre érkezik 4.30
Gombosra „ 7.11

Jegyzet: Á kövéren nyomott számok az éj­
jeli órákat jelzik. A 411., 412., 413 
és 414. számú vonatok, omnibus vonatok 
A 403. és 404. számú vonatok, szemelj 
vonatok.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos :

SZALAY LÁSZLÓ JL.

HIRDETÉSEK.

12.20
12.53
1.58
2.14
3.14 
3.27

3.41
408
4.24 
5.02 
6.30 
6,46
7.24 
8.—

3.80
4.03
4.55
5.11

6.33
6.54
7.15

7.58
8.23
9.21
10.35

8.15
8.39
9.06

10.10
10.40
11.58

2.33
10.51 2.55 
11.24 3.45 
12.- 4.30

47|1885. közgy.

Árverési hirdetmény.

Miután a város tulajdonához tar­
tozó törvényszéki épületben levő udvari 
kisbolt helyiség bérbe adásától a szük­
séges jóváhagyás meg vonatott, an­
nak 1885. ápril hó 24-től egymást kö­
vető három évi dötartamrai leendő) 
újbóli kiadása f. hó 22. d. e. 10 óra­
kor a gazdasági ügyosztály hivatalos 
helyiségében nyilvános árverésen fog­
eszközöltetni.

Kikiáltási ár 405 frt.
Miről bérleni szándékozók azzal 

ériesittetnek, hogy tartoznak a kikiál­
tási ár 10 °jo -ját készpénzben vagy 
elfogadható értékpapírokban óvadékul 
letenni, továbbá, hogy a szóbeli árve­
rés megkezdéséig kellően felszerelt Írás­
beli zárt ajánlatok is, utó ajánlatok 
kizáratával elfogadtatnak és hogy az 
árverés egyéb feltételei a gazd. ügy­
osztály hivatalos helyiségben előzőleg 
és naponta megtekinthetők.

Szabadkán, 1885 február 1.

A városi tanács.

V.
Budapest indul 6.40
Kis-Körös érkezik 10.41
Kis-Körös indul 10.51
Szabadka érkezik 12.57
Szabadka indul 2.20
Szabadkától Zimouylg 412 v. 
Szabadka indul 1-28
Csantavér „ 2.00
Topolya - 3.30

Tamasy János
pénztárnok.

Gyelmis Gerő
igazgató.

Csik Jakab
főkv.

Forgalom-kimutatás.
1885. január hóról a szabadkai ke­

reskedelmi és iparbanktól

Szabadka.

Pénzkészlet:
a múlt hóról 
Bevételek e hóban

Öszvesen
Kiadások e hóban 
Maradvány

35,728 frt 04 kr 
376,253 frt 48 kr
411,981 frt 52 kr.
404,148 frt 10 kr

7833 írt 42 kr

403 v. 411 v. 413 v.
6.07
7.44
7,51

10.58

2.05 
4.13 
4.23 
8.15 

404 v. 
3.50 
6.34 
6.41 
8.20 
8.40

10.40 
1.20 
1.30 
6.10 

414 v 
9.—
1.29 
1.39
4.30 
6-

Kis-Hegy esJjFek ete- 
[hegy indul 3.00

Verbász-Kuia indul 3.29
u-kór indul 3.54
Kiszács indul 4.15
Újvidék „ 4.52
Póteavárad indul 5.08
Karlóca „ 5.27
India érkezik 6.29
Mitrovica III. érkezik 5.25
Mitrovica III. a. ind. 12.—
Zimony érkezik 8.07
Zimonyból Szabadkáig 411 v.
Zimony indul 6.44
Mitrovic III. érkezik 5.15
Mitrovic III. a. ind- 12.-
India indul 8.21
Becska „ 8.49
Karlóca indul 9.23
Pótervárad indul 9.39
Újvidék „ 10.03
Kiszács „ 10.32
O-Kór „ 10.54
Verbász-Kula indul 11.24
Kis-Hegy es-Fekete- 

[hegy indul 11.53
Topolya indul 12.29
Csantavér indul 12.59
Szabadka érkezik 1.27
Szabadka indul 2.20

Kiadó lakások.
Két utczai szoba bútorozva 

vagy bútor nélkül, továbbá 
egy külön utcai szoba, kony­
ha, éléskamra, pincze és pad­
lással szt György naptol fogva 
kiadó.

Bővebb értesítés nyerhető 
VI. kör Vörösmarty utca 52. 
szám alatt

403 v. 
11.38

1.01
1.26
1.58
2.13
2.36
3.04
3.25
3.54

4.16
4.45
5.09
5.43
6.—

Vukovits Gábornál.
2—3

Eladó ház Z
A IV. körben a „ Hungáriau 
szálloda mellett levő ö z v. 
Szkenderovits Jánosné 
tulajdonát képező lakház sza­
badkézből eladó.

Bővebb értesítést ad a tulaj­
donossá.

I



Hirdetések.
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Nincs többé köhögés.
Az Egger-féle mellpasztilla ; évek 

óta egyike a legkellemesebb a legkitű­
nőbb szer köhögés, rekedtség, nyakba­
jok, mell és tüdőbántalmak ellen. Egy 
eredeti doboz 25, 50 kr és 1 frt.

Az Egger-féle szoda pasztilla ame­
rikai gépekkel tömörítve, nagy szóda 
tartalom és kiválóan kellemes, a lég­
zést üdítő ízzel bírnak, sikeres gyógy- 
hatással a legelavultabb gyomor- és al­
test bántalmaknál, gyomorgörcs, görvcly, 
gyomorhév és dugulásoknál.

Egy eredeti doboz 30 kr.

Főraktár Magyarország részére, 
Török József gyógyszerész urnái, Bu­
dapest király-uteza. Azonkívül Szabad­
kán Joó Károly, Gálfy György, Brenner 
Ferencz, Milassin Illés gyógyszerész 
uraknál.
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Hirdetmény.
A szabadkai kereskedelmi 

és iparbank

t. ez. részvényesei az 1885. évi feb­
ruár hó 15-én d. e. 10 órakor a város­

ház kis tanács termében tartandó

Xíl. évi rendszerinti 
közgyűlésre

ezennel tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai lesznek:

1. A lefolyt 1884. évi üzlet ered­
ményéről előterjesztendő évi jelentés.

2. a zárszámlának a töl ügyelő 

bizottság jelentésével együtt való előter­
jesztése és az a fölött adandó fölmentés.

3. A nyereség fölosztása, illetőleg 

az osztalék meghatározása,

4. Öt igazgató kilépése és az cn- 

nekfolytán történendő uj választás.

5. A három tagból álló felügyelő 
bizottság megválasztása 1885. évre.

6. A jelen közgyűlés jegyzőköny­
vének hitelesítésével megbízandó két 

részvényes kijelölése.

Szabadkán, 1885. január 11-én.

As igazgatóság.

-.'v* K

38.611885. v. sz.

Árverés! hirdetmény.

11107|884. sz.

Árverési hirdetmény.
A szabadkai kir. tszék, mint tlkvi hatóság részéről közhírré tétetik

miszerint:
A szabadkai kir. tszék területéhez tartozó a szabadkai 6672 sz. 

tjkvben A. f. 15341. hrsz. a. felvett ingatlanra nézve a végrehajtási árverés 
elrendeltetvén ezen ingatlan Geiger Márk végrehajtatnak Vidakovits Bara 
végrehajtást szenvedő ellen 530 frt tőke és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben fennebb hivatkozott Geiger Márk végrehajtató és egyúttal késedelmes vevő 
kárára és veszélyére az 1868. évi 54. terk 459 §. alapján 1750 írtban meg 
állapított kikiáltási árban 1885. évi február 26. napján d. e. 10 órakor a 
szabadkai kir. tszék tlkvi irodájában a fentebb kitett kikiáltási ár 10 Ojo-nak 
175 frt bánatpénz fejében leendő lefizetése után nyilvános árverésen alól is 
el adatni fog.

Kelt a szabadkai kir. tszék mint tlkvi hatóságnak 1885. évi Ja­
nuár hó 15-én tartott üléséből.

Biró Antal
tszéki elnök.

Márton István
tszéki jegyző.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. g-sa 
értelmében ezennel közhírré teszi,"hogyj a halasi tek. kir. járásbíróság 979J188 4 
számú végzése által Elek Béla majsai lakos végrehajtató javára Nagy Baksó 
Imre majsai lakos ellen 318 frt tőke ennek 1884. év Junius hó 30. napjától 
számítandó 6 Ojo kamatai és eddig összesen 88 frt 35 kr perköltség köve­
telés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 
388 frt — krra becsült [termények gazdasági szerekből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak,

Mely árverésnek a 153. polg. sz. kiküldést rendelő végzés folytán 
a bélszínén vagyis Majsa város közházánál leendő eszközlése 1885. évi febr. 
hó 20-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg : hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen az 1881. évi LX. t. c. 107. J-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs­
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. §-ában 
megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Halason 1885. évi február hó 5-ik napján.

Barina János
kir. bir. végrehajtó.

7G89j 1884. sz.

Árverési hirdetmény.
A szabadkai kir. tszék mint tlkvi hatóság részéről közhírré tétetik, 

miszerint: A szabadkai kir. tszék területélmz tartozó a Csantavéri 513 rsztlkben 
A. I. 521. hrsz, a. felvett ház és béliét ke nézve a végr. árverés elren lehet­
vén ezen, ingatlan :I) Szkenderovits János s társainak Dr. Soor Ferencz ké­
sedelmes vevő ellen 4-:0 Írtban megállapított k kiállási árban 1885. évi már­
cius hó 12-én d. e. 10 órakor Osantaver község házánál a fentebb kitett ki­
kiáltási ár 10 Ojo-nak 40 fiinak bánatpénz fejében leendő lefizetése után nyil­
vános árverésen kikiáltá-nn alól is eUdatni fog.

Kelt a szabadkai kir. tszék tkvi hatóságnak 1884. évi november 
hó 11-én tartott üléséből.

Oryay
hely. kir. tszéki elnök.

Márton István
kir. tszéki jegyző,

     vr——-«sv "vr"

9|885. v. k. sz.

Ärvetósi hirdet ménv.
Alnlirott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX t. ez. 102. §-sa ér­

telmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíróság 301|885. 
szánni végzése által Králil József végrehajtó javára Ott György és társai el­
leni o. é. 200 frt tőke és jár. iránti ügyében végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 495 írtra becsült nyolc/, drb ló és két drb tehénből álló ingósá­
gok nyilvános árverés utján eladatnak, mely árverésnek a helyszínén (a nagy­
fényi pusztán) leendő eszközlése 1885. évi február hó 25. napjának reg. 8. 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg : hogy az érintett ingóságok ezen árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek szükség esetében becsáron alól is eladatni fognak.

Szabadkán, 1885. évi február hó 10. napján.

Strasser Henrik
kir. bir. végrehajtó.

12241310. sz.

Árverési hirdetmény.
Szabadka sz. kir. város tulajdonát képező I. köri Dr. Fischer Lajos 

féle ház 1885. april 24-től egymást követő három évre f. hó 22-én d. előtt 
10 órakor a gazd. ügyosztály hivatalos helyiségében nyilvános árverésen ha­
szonbérbe fogadatni.

Kikiáltási ár évi 180 frt.
Miről bérleni szándékozók azzal értesittetnek hogy tartoznak a ki­

kiáltási ár 10 Ojo ját készpénzben vagy elfogadható értékpapírokban óvadé­
kul letenni, továbbá hogy a szóbeli árverés megkezdéséig kellően felszerelt 
írásbeli zárt ajánlatok is, utóajánlatok kizártával elfogadtatnak és hogy az ár­
verés egyébb feltételei a gazd. ügyosztály hivatalos helyiségében előzőleg is 
naponta megtekinthető.

Szabadkán, 1885. február hó 10-én.

A városi gazd, tanács.
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